
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/4432 

18. Wahlperiode 2016-07-18 

Kleine Anfrage 

 

der Abgeordneten Heike Franzen (CDU) 

 

und 

 

Antwort 

 

der Landesregierung - Ministerin für Schule und Berufsbildung 
 

Schriftliche Abiturergebnisse 2016 in den Fächern Deutsch, Mathematik und 

Englisch 

 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

Das Bildungsministerium hatte in seiner Pressemitteilung vom 21. Juni 2016 die Er-

gebnisse der schriftlichen Abiturprüfungen bekanntgegeben. 
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1. Wie verteilen sich die geschriebenen Abiturprüfungsklausuren in den Fächern 

Deutsch, Mathematik und Englisch auf staatliche Gymnasien und Gemein-

schaftsschulen (bitte für jedes Fach angeben)? 

 

Antwort: 

Gymnasien 2011 
 

Gemeinschaftsschulen 2011 

  Prüflinge 
 

  Prüflinge 

Deutsch 4513 
 

Deutsch 1067 

Mathematik 4278 
 

Mathematik 489 

Englisch 3622 
 

Englisch 917 

     Gymnasien 2012 
 

Gemeinschaftsschulen 2012 

  Prüflinge 
 

  Prüflinge 

Deutsch 4629 
 

Deutsch 1081 

Mathematik 4697 
 

Mathematik 533 

Englisch 3785 
 

Englisch 1022 

     Gymnasien 2013 
 

Gemeinschaftsschulen 2013 

  Prüflinge 
 

  Prüflinge 

Deutsch 4874 
 

Deutsch 1113 

Mathematik 4855 
 

Mathematik 637 

Englisch 4292 
 

Englisch 1089 

     Gymnasien 2014 
 

Gemeinschaftsschulen 2014 

  Prüflinge 
 

  Prüflinge 

Deutsch 4978 
 

Deutsch 1151 

Mathematik 4954 
 

Mathematik 637 

Englisch 4310 
 

Englisch 1120 

     Gymnasien 2015 
 

Gemeinschaftsschulen 2015 

  Prüflinge 
 

  Prüflinge 

Deutsch 5573 
 

Deutsch 1089 

Mathematik 5177 
 

Mathematik 634 

Englisch 4781 
 

Englisch 1115 

     Gymnasien 2016 
 

Gemeinschaftsschulen 2016 

  Prüflinge 
 

  Prüflinge 

Deutsch 10150 
 

Deutsch 1242 

Mathematik 9610 
 

Mathematik 707 

Englisch 8761 
 

Englisch 1188 
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2. Wie stellen sich die Durchschnittsergebnisse der Fächer Deutsch, Mathematik 

und Englisch für das Jahr 2016 an den staatlichen Gymnasien dar (bitte für je-

des Fach als Punktzahl und Schulnote angeben sowie die Entwicklung seit 

2011 aufzeigen)? 

 

Antwort: 

  Gymnasien 2011 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 8 3 

Mathematik 8,2 2,9 

Englisch 8,7 2,8 

     Gymnasien 2012 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 7,8 3,1 

Mathematik 8 3 

Englisch 8,5 2,8 

     Gymnasien 2013 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 7,9 3 

Mathematik 7,8 3,1 

Englisch 8,7 2,8 

     Gymnasien 2014 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 7,9 3 

Mathematik 7,9 3 

Englisch 8,7 2,8 

     Gymnasien 2015 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 8,2 2,9 

Mathematik 8,4 2,9 

Englisch 8,6 2,8 

     Gymnasien 2016 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 8 3 

Mathematik 8 3 

Englisch 8,5 2,8 
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3. Wie stellen sich die Durchschnittsergebnisse der Fächer Deutsch, Mathematik 

und Englisch für das Jahr 2016 an den staatlichen Gemeinschaftsschulen dar 

(bitte für jedes Fach als Punktzahl und Schulnote angeben sowie die Entwick-

lung seit 2011 aufzeigen)? 

 

Antwort: 

  Gemeinschaftsschulen 2011 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 6,8 3,4 

Mathematik 6 3,7 

Englisch 7,8 3,1 

     Gemeinschaftsschulen 2012 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 6,8 3,4 

Mathematik 5,8 3,7 

Englisch 7,5 3,2 

     Gemeinschaftsschulen 2013 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 6,7 3,4 

Mathematik 6,1 3,6 

Englisch 8 3 

     Gemeinschaftsschulen 2014 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 6,9 3,4 

Mathematik 6,3 3,6 

Englisch 7,6 3,1 

     Gemeinschaftsschulen 2015 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 7,1 3,3 

Mathematik 6,2 3,6 

Englisch 7,8 3,1 

     Gemeinschaftsschulen 2016 

  Mittelwert (Punkte) Mittelwert (Note) 

Deutsch 6,8 3,4 

Mathematik 5,8 3,7 

Englisch 7,5 3,2 

 


